

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ ثَبَاتٌ مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاہ کی صحت کے متعلق اطلاع
از عمدہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبزادہ

روزنامہ
نمبر یکشنبہ ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۷۹ھ
فی پچھار

جلد ۲۸ ۲۵ اچھا ہفتہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء نمبر ۲۵

ربوہ ۲۴ اکتوبر بوقت ۹ بجے صبح
الحمد للہ کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ کل عصر کے بعد حضور خدام کے
اجتماع میں تشریف لے گئے اور کار میں بیٹھ کر حضور نے مقام اجتماع کا چکر لگایا جس سے خدام کے حوصلے
بہت بولے الحمد للہ علی ذالک۔ رات میں آجھی آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ اسباب عت
نہایت التزام کے ساتھ حضور کی کامل خفایابی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت نواب مبارک علی صاحب کی صحت { ربوہ ۲۴ اکتوبر حضرت سیدہ نواب مبارک علیہ ماجہ مظلعا العالی
کی طبیعت کل بے چینی کے باعث خراب رہی۔ رات درد
میں کمی رہی۔ اسباب جماعت کی خدمت خاصہ دعاؤں کی درخواست ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ کے اٹھارویں سالانہ اجتماع کے موقع پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ والاعلیٰ العزیز کا روح پرور پیغام
اشاعت اسلام کیلئے نسل بعد نسل زندگیاں وقف کرنے اور قیامت تک دنیا کے ہر ملک میں اسلام جھنڈے کو
بیلٹ در رکھنے کا نیا عہد

”خدام اور انصار نسل در نسل اپنے اس عہد کو دہراتے چلے جائیں یہاں تک کہ اسلام دنیا کے چپے چپے پھیل جائے“

ربوہ ۲۴ اکتوبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ کے اٹھارویں سالانہ اجتماع کے موقع پر جس کا افتتاح کل مورخہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۹ء کو نماز جمعہ کے
بعد عمل میں آیا، خدام کے نام اپنے ایک خصوصی پیغام میں خدام سے تبلیغ اسلام کے مقصد پر لکھنے کو نہ صرف اپنی زندگیوں کے آخری لمحات تک پوری تہذیب اور جانفشانی سے جاری رکھنے کا عہد لیا ہے بلکہ ان
سے یہ عہد بھی لیا ہے کہ نسل بعد نسل اس عہد کو دہراتے چلے جائیں گے اور اولاد در اولاد کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفیض ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے تاکہ قیامت
تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی اشاعت ہوتی رہے اور بالآخر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا لہرانے لگے۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبزادہ نے
مجلس خدام الاحمدیہ میں خطاب کے وقت خدام سے قبل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ روح پرور پیغام پڑھا اور خدام سے وہ نیا عہد دہرایا جو حضور نے اپنے اس روح پرور
پیغام کے ذریعہ تمام خدام سے لیا ہے اور اسے نسل بعد نسل دہراتے چلے جائیں گے کی تلقین فرمائی ہے حضور کے اس اہم ترین پیغام کا مکمل متن الفضل کی کسی آئینہ اشاعت میں شائع کی جائے گا۔ ذیل میں اس
مقدس عہد کے الفاظ شائع کیے جا رہے ہیں جو حضور نے تمام خدام سے لیا ہے۔ حضور نے پیغام میں فرمایا میں اس وقت تمام خدام سے تبلیغ اسلام کے متعلق ایک عہد لینا چاہتا ہوں۔ تمام خدام
کھڑے ہو جائیں اور اس عہد کو دہرائیں۔

”اشھد ان لا الہ الا اللہ وحدہ لا شریک لہ و اشھد ان محمداً عبیدہ و رسولہ۔ ہم اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر اس بات کا اقرار کرتے ہیں کہ ہم
اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے اپنی زندگیوں کے آخری لمحات تک کوشش کرتے چلے جائیں گے
اور اس مقدس فرض کی تکمیل کیلئے ہمیشہ اپنی زندگیاں خدا اور اس کے رسول کے لئے وقف رکھیں گے۔ اور ہر بڑی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے
جھنڈے کو دنیا کے ہر ملک میں اونچا رکھیں گے۔“

ہم اس بات کا بھی اقرار کرتے ہیں کہ ہم نظام خلافت کی حفاظت اور اس کے استحکام کے لئے آخری دم تک جدوجہد کرتے رہیں گے اور اپنی اولاد در اولاد کو ہمیشہ خلافت
سے وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفیض ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے۔ تاکہ قیامت تک خلافت احمدیہ محفوظ رہے اور قیامت تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی
اشاعت ہوتی رہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا لہرانے لگے۔ اے خدا تو ہمیں اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق عطا
فرما اللھم آمین۔ اللھم آمین۔ اللھم آمین۔“

اپنے پیغام میں خدام سے یہ مقدس عہد لینے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا یہ عہد جو اس وقت آپ لوگوں نے کیا ہے متواتر چار صدیوں قبل چار ہزار سال تک جماعت کے توجواؤں سے چلیا گیا اور جب
تمہاری نسل تیار ہو جائے تو پھر اسے چلے جائے کہ وہ اس عہد کو اپنے سامنے رکھے اور ہمیشہ اسے دہراتی چلی جائے اور پھر وہ نسل یہ عہد اپنی مسری نسل کے سپرد کرے اور اس طرح ہر نسل اپنی نسل کو اس
کی تاکید کرتی چلی جائے۔ اسی طرح بیرونی جماعتوں میں جو جیسے جہاں ان میں بھی جماعتیں خواہ خدام کی ہوں یا انصار کی یہ عہد دہرایا دیں۔ یہاں تک کہ دنیا میں احمدیت کا جھنڈا ہر جگہ اور اسلام
آتا رہے کہ دنیا کے چپے چپے پھیل جائے۔

ثبوت کی ضرورت

چنانچہ میں سیرت النبی کے ایک جملہ باب جو بزم طلوع اسلام کے زیر اہتمام کوئٹہ کی سکول میں منعقد ہوا۔ جناب غلام احمد صاحب دیر نے ایک تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے مایاکہ

”قرآن اہتہا ہے کہ جس ذات میں علم کی بنیادیں حقائق کی دستبندی اور تخلیقی جذبات کی گہرائیاں اپنے انتہائی اعتدال کے ساتھ یک جا جمع ہوں اسے نبی کہا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ ایک نبی کو وحی اس لئے دی جاتی ہے کہ وہ مظلوم انسانیت کو مستعد اور سرکش قوتوں کے پنجو آہنی سے چھڑا کر حدائے خواہش کے تابع بنائے۔ انسان جو جی میں آئے کر کے دیکھ لے نجات و سعادت کی صرف ایک راہ ہے یعنی وہ راہ جو مقام محمدی (وحی) پر ایمان سے متین ہوتی ہے۔ اور جس کا کام صرف پیام محمدی (قرآن) کی رہنمائی گونا ہے۔ علاوہ ازیں نبی کا کام خدا سے وحی پا کر اسے انسانوں تک پہنچا دینا ہی نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کی روشنی میں نظام خداوندی کا قیام بھی ہوتا ہے۔ یہ مقصد بلند ترین اور درجہ اولیٰ اہم ترین ہوتا ہے۔ ثبوت نبی اکرم صلعم کے ساتھ ختم ہو گئی ہے۔ لہذا کوئی شخص خدا کی طرف سے وحی نہیں پا سکتا۔“

اس تقریر میں آپ نے یہ بھی منکشف فرمایا کہ یہ تحریک مومن ازم کے نام سے متعارف ہے۔ اس تحریک کے علمبردار اسے محض ایک فکری تحریک تک محدود نہیں رکھنا چاہتے تھے ایک مذہب کی حیثیت سے اختیار اور رواج کرنا چاہتے تھے۔ چنانچہ اس تحریک کے ایک مشہور مفکر جو مین کیسے نے ایک کتاب لکھی ہے۔ جس کا نام ہے ”دی جن و آڈٹ ری وی لیشن“ یعنی وہ مذہب جس کی بنیاد وحی پر نہیں ہے وقت کم ہے وہ دن میں بتاتا کہ کھلے جس قسم کے مذہب کی تلاش میں ہے وہ گس طرح قرآن کی وحی میں پہلے ہی سے موجود ہے۔ نہ صرف اتنا جتنے کی اسے تلاش ہے۔ بلکہ اس سے کہیں زیادہ۔ اگر مغرب کے ان مفکرین

کے سامنے قرآن ہوتا۔ تو ان پر یہ حقیقت منکشف ہو جاتی۔ کہ خدا کی وحی جو اپنی اصلی شکل میں ہر وہ نہ علم کی دشمن ہوتی ہے۔ نہ عقل کی حریف۔ اور اس کے پیچھے حقائق علمی تحقیقات کی روشنی میں مستحکم بن کر اجاگر ہوتے چلے جاتے ہیں۔ یہ حال ان مفکرین کا مسلک یہ ہے۔ کہ اس خدا کو تو مان لیا جائے۔ جس کے قوانین خارجی کاغذات میں کار فرما ہیں لیکن اس خدا سے انکار کیا جائے۔ جس کے قوانین انسانی دنیا میں رہنمائی کا کام دیتے ہیں۔ اگر بنظر تمقن دیکھا جائے تو ان کی یہ روش ایک قسم کا نفسیاتی تضاد ہے۔ جس کی رو سے وہ ایک طرف اس تسکین کو بھی حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ جو خدا پر ایمان سے نصیب ہوتی ہے اور دوسری طرف ان پابندوں سے بھی آزادی چاہتے ہیں۔ جو خدا پر ایمان کا لازمی نتیجہ ہوتی ہیں۔

ان دونوں اقتباسات سے دو باتیں قابل طور پیدا ہوتی ہیں۔ بقول پر دیز صاحب (۱) اب کوئی شخص خدا کی طرف سے وحی نہیں پاسکتا۔

(۲) جو مین کیسے ایسا نہ سمجھا چاہتے ہیں جس کی بنیاد وحی پر نہ ہو۔ اسی تقریر میں پر دیز صاحب نے یہ بھی فرمایا ہے کہ:-

”پیام خداوندی سمجھ میں نہیں آسکتا تا وقتیکہ مقام محمدی دکھیں دوسرے لفظوں میں مقام نبوت لکھا جائے لکھا مادرائے سرحد اداک ہے۔ یعنی وحی کا سرچشمہ وہ مقام ہے۔ جو انسانی عقل سے آگے ہے۔ اس لئے نہ تو مقام محمدی کا تین عقل کی رد سے کیا جاسکتا ہے۔ اور نہ ہی عقل کی رد سے اس کی کٹہر حقیقت اور کیفیت ماہیت تک پہنچا جاسکتا ہے۔ یعنی یہ چیز عقل کے بس کی بات نہیں کہ یہ سمجھ سکے کہ وحی کی ماہیت کیا ہوتی ہے اور وہ بتا کر کس طرح متی ہے۔ اس لئے اسے متعلق جو کچھ سمجھا جاسکتا ہے۔ اسے خدا ہی سمجھا سکتا ہے۔ جو وحی کا کاشف ہے۔“

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ جب وحی کو عقل سے نہیں سمجھا جاسکتا۔ صرف اللہ تعالیٰ ہی اس کو سمجھا سکتا ہے۔ اور وحی ہمیشہ تک کے لئے

بند ہو چکی ہے۔ تو ان حالات میں مسٹر جو لین کیسے کو کس طرح منور کیا جاسکتا ہے کہ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کی طرف سے وحی ہے۔ اور یہ وحی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نازل ہوئی ہے

مختصر سوال یہ ہے کہ جب وحی کا وجود عقل میں بھی نہیں آسکتا اور نہ اب کسی پر وحی نازل ہو سکتی ہے۔ تو آج کے متلاشی حق کو کس طرح قرآن کریم کی طرف بلایا جاسکتا ہے۔ اور یقین دلایا جاسکتا ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی وحی ہے پر دیز صاحب بتائیں کہ کیا اس میں ذرا سی بھی عقل کی بات ہے کہ ایک اچھے جملے سمجھ کر انسان سے کہا جائے کہ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کی وحی ہے۔ مگر تم اس کو عقل سے نہیں سمجھ سکتے کہ یہ وحی ہے اور نہ اب وحی ہو سکتی ہے کہ جس سے اندازہ لگا کر تم یہ یقین کر لو کہ وحی کسی زمانہ میں ہوا کرتی تھی۔ اور اسی کے نتیجہ میں قرآن کریم حاصل ہوا ہے مثال کے طور پر اس طرح بیچے کہ پر دیز صاحب کو یہ دعویٰ ہو کہ آج سے چار سو یا آٹھ سو سال ہوئے ہیں۔ ایک شخص چاند میں گیا تھا۔ اور اس نے چاند پر یہ چیزیں دیکھی تھیں۔ اور پر دیز صاحب سے کہا جائے کہ اس کو ثابت کر دو تو کیا پر دیز صاحب یہ کہہ کر کہ اب چاند پر کوئی شخص نہیں جاسکتا۔ اپنے مخاطب کو منورائیں گے۔ کہ واقعی چاند سو یا آٹھ سو سال ہوئے کوئی شخص چاند میں گیا تھا۔ اور اس نے چاند میں فلاں فلاں چیز دیکھی تھی؟

اصل بات یہ ہے کہ پر دیز صاحب وحی کے ہرگز قابل نہیں ہیں۔ اور ان کا یہ فرمانا کہ ایک نبی کو وحی اس لئے دی جاتی ہے کہ وہ مظلوم انسانیت کو مستعد اور سرکش قوتوں کے پنجو آہنی سے چھڑا کر حدائے خواہش کے تابع بنائے۔ انسان جو جی میں آئے کر کے دیکھ لے۔

”نجات و سعادت کی صرف ایک راہ ہے۔ یعنی وہ راہ جو مقام محمدی (وحی) پر ایمان سے متین ہوتی ہے۔“

محض ایک تکلف ہے اور کچھ بھی نہیں کیونکہ آج کا کوئی عقلمند انسان وحی پر یقینی ایمان نہیں لاسکتا۔ خاص کر جب کہ پر دیز صاحب کے ذہن میں ”نبی“ کا تصور یہ ہو کہ

”قرآن کہتا ہے کہ جس ذات میں علم کی بنیادیں حقائق کی دستبندی اور تخلیقی جذبات کی گہرائیاں اپنے انتہائی اعتدال کے ساتھ یکجا جمع ہوں اسے نبی کہا جاتا ہے۔“

جب ”نبی“ کی حقیقت پر دیز صاحب کی دانست یہی ہے تو پھر یہ کہنا کہ ”وحی“ خدا کی طرف سے دی جاتی ہے کیا معنی رکھتا ہے؟ اصل

بات یہ ہے کہ پر دیز صاحب ”وحی“ کی حقیقت کو گول گول کرنا چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صاف صاف لفظوں میں بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے کلام کرنے کا ایک ذریعہ ”وحی“ ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وما کان للبشر ان یکلمہ اللہ الا وحیا او من وراء حجاب او یرسل رسولا فیوحی باذنہ ما یشاء انہ علی حکیم۔

ترجمہ:- اور کسی انسان کے لئے یہ ممکن نہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ سے کلام کرے نہ کہ وحی کے طور پر یا پردے کے پیچھے سے یا وہ بھیجتا ہے وہ رسول پر وہ وحی کرتا ہے۔ ان کے حکم سے جو چاہتا ہے۔ تحقیق اللہ تعالیٰ بلند اور حکمت والا ہے۔

اس سے ثابت ہے کہ ”نبی“ کو جو وحی ہوتی ہے۔ وہ اس کے اپنے علم کی بنیادوں حقائق کی دستبندی اور تخلیقی جذبات کی گہرائیوں سے نہیں آتی۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے آتی ہے۔ اور وحی ہم جو پیغام ہوتا ہے وہ حاصضۃ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہوتا ہے۔

اگر پر دیز صاحب ”وحی“ کی یہ تعریف مانتے ہیں اور قرآن کریم کو ”وحی“ یعنی اللہ تعالیٰ کا کلام سمجھتے ہیں۔ جو ایک بشر سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے نازل ہوا تھا۔ اور وہ یہ حقیقت مسٹر جو لین کیسے یا ان کے پیچھا کر کے منور کیا جاسکتا ہے۔ ان کے پیچھے سے یا وہ بھیجتا ہے وہ ان کے پیچھا کر کے منور کیا جاسکتا ہے۔ اس کو آجکل کا تجربہ باقی اور مشاہداتی ذہن کس طرح قبول کر سکتا ہے۔

پر دیز صاحب نے یہ درست کہا ہے کہ:-

”نجات و سعادت کی صرف ایک راہ ہے یعنی وہ راہ جو مقام محمدی (وحی) پر ایمان سے متین ہوتی ہے۔“

یہ بات بالکل صحیح ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ آج مقام محمدی (وحی) پر ایمان کس طرح پیدا کیا جائے تاکہ اس راہ پر دنیا گامزن ہو جو واحد نجات و سعادت کی صرف ایک راہ ہے۔ خود آپ وحی کو اللہ تعالیٰ کی آواز کہیں یا نبی کی ذات کی۔ علم بلند یوں حقائق کی دستبندی اور تخلیقی جذبات کی گہرائیوں کی پیداوار سمجھیں آپ کو ہر دو صورت میں

توحید حقیقی صرف اسلام نے ہی قائم کی ہے

کلمات طیبات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سراج الدین امجدی ایک عیسائی نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں چار سو سوالات برائے جو اب بھیجے تھے۔ ان میں سے دوسرا سوال یہ تھا کہ اگر اسلام کا مقصد توحید کی طرف آدمیوں کو رجوع کرنا ہے۔ تو کون وجہ ہے کہ آغا اسلام میں یہودیوں کے ساتھ جن کی البہمی کتب میں توحید کے سوا اور کچھ نہیں لکھا گیا ہے۔ کیا گیا؟ کیوں آج کل یہودیوں یا اور توحید کے ماننے والوں کی نجات کے لئے مسلمان ہونا ضروری سمجھا جائے۔

اس سوال کا جو مبسوط جواب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رقم فرمایا وہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کی جاتا ہے

الجواب۔ واضح ہو کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں یہودی توحید کی ہدایتوں سے بہت دور جا پڑے تھے۔ اگرچہ یہ سچ ہے کہ ان کی کتبوں میں توحید باری تعالیٰ متھی۔ مگر وہ اس توحید سے منقطع نہیں ہوتے تھے۔ اور وہ ملت غائبی جس کے لئے انسان پیدا کی گیا۔ اور کتب میں نازل ہوئیں اس کو کھو بیٹھے تھے۔ حقیقی توحید یہ ہے کہ خدا کی ہمتی کو مان کر اور اس کی وحدانیت کو قبول کر کے پھر اس کا مل اور من خدا کی اطاعت اور رضا جوئی میں مشغول ہونا اور اس کی محبت میں کھولے جانا۔ جو عملی طور پر یہ توحید ان میں باقی نہیں رہی تھی۔ اور خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال ان کے دلوں سے الٹ گئی تھی۔ اور وہ لبوں سے خدا خدا پکارتے تھے۔ مگر دل ان کے شیطان کے پرستار ہو گئے تھے۔ اور ان کے سینے دنیا پرستی اور دنیا طلبی اور مکر اور فریب میں حد سے زیادہ بڑھ گئے تھے۔ ان میں درویشوں اور راہبوں کی بوجہ جاتی تھی۔ اور سخت قابل شرم بے حیائی کے کام ان میں ہوتے تھے۔ دیاکاریاں بڑھ گئی تھیں۔ مکاریاں زیادہ ہو گئی تھیں۔

اور ظاہر ہے کہ توحید صرف اس بات کا نام نہیں۔ کہ اللہ لایا اللہ نہیں اور دل میں ہزاروں بت جمع ہوں۔ بلکہ جو شخص کسی اپنے کام اور مکر اور فریب اور تباہی کو خدا کی عظمت دیتا ہے۔ یا کسی انسان پر ایسا بھروسہ رکھتا ہے۔ جو خدا تعالیٰ پر رکھا جائے۔ یا اپنے نفس کو وہ عظمت دیتا ہے۔ جو خدا کو دینی چاہئے۔ ان سب صورتوں میں وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک بت پرست ہے۔

بت صرف وہی نہیں ہے جو سونے یا چاندی یا پتیل یا پتھر وغیرہ سے بنائے جاتے۔ اور ان پر بھروسہ کیا جاتا ہے۔ بلکہ ہر ایک چیز یا قول یا فعل جس کو وہ عظمت دی جائے۔ جو خدا تعالیٰ کا حق ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں بت ہے۔ ہاں یہ سچ ہے کہ توحید میں اس بار ایک بت پرستی کی تصریح نہیں ہے۔ قرآن شریف ان تصریحات سے بھر پڑا ہے۔ سو قرآن شریف کو نازل کر کے خدا تعالیٰ کا ایک یہ بھی منشاء تھا کہ یہ بت پرستی بھی جو دنی کی بیماری کی طرح لگی ہوئی تھی۔ لوگوں کے دلوں سے دور کرے۔ اور اس زمانہ میں یہودی اس قسم کی بت پرستی میں غرق تھے۔ اور توحید ان کو چھڑا نہیں سکتی تھی۔ اس لئے کہ توحید کی یہ باریک تعلیم نہیں تھی۔ اور نیز اس لئے کہ یہ باری جو تمام یہودیوں میں پھیل گئی تھی۔

ایک پاک توحید کے نونہ کو چاہتی تھی۔ جو زندہ طور پر ایک کامل انسان میں نمودار ہو۔ یاد رہے کہ حقیقی توحید جس کا اقرار خدا سے چاہتا ہے۔ اور جس کے اقرار سے نجات دہشتہ ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کو اپنی ذات میں ہر ایک شریک سے خواہ بت ہو یا انسان ہو خواہ سورج ہو یا چاند ہو یا اپنا نفس یا اپنی تدبیر اور مکر و فریب ہو منترہ سمجھنا اور اس کے مقابل پر کوئی قادر تجویز نہ کرنا کوئی رازق نہ ماننا کوئی معز اور نازل خیال نہ کرنا کوئی ناصر اور مددگار قرار نہ دینا اور دوسرے یہ کہ اپنی عبادت اسی سے خاص کرنا اپنی عبادت اسی سے خاص کرنا اپنا تامل اسی سے خاص کرنا اپنی امیدیں اسی سے خاص کرنا اپنا غوث اسی سے خاص کرنا۔ پس کوئی توحید بغیر ان تین قسم کی تخصیص کے کامل نہیں ہو سکتی۔ اول ذات کے لحاظ سے توحید یعنی یہ کہ اس کے وجود کے مقابل پر تمام موجودات کو محدود کی طرح سمجھنا

قافلہ میں شمولیت کی درخواست دینے والے

اصحاب توحید فرمائیں

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہما العالی

مجوزہ قافلہ قادیان جو انشاء اللہ بشرط اجازت ۱۴ دسمبر ۱۹۵۹ء کو لاہور سے بوقت صبح روانہ ہوگا اور انشاء اللہ ۱۹ دسمبر کی شام کو واپس آئے گا۔ اس کی شمولیت کے لئے بہت سے دوستوں کی طرف سے درخواست آ رہی ہے۔ ایسے سب بھائیوں اور بہنوں کے نام فی الحال مشروط طور پر شامل فہرست کئے جا رہے ہیں۔ لیکن ظاہر ہے کہ اگر مجوزہ تعداد سے درخواستوں کی تعداد بڑھ گئی۔ تو لازماً ہمیں اس فہرست میں سے انتخاب کرنا ہوگا۔ اور بعض دوستوں کو مایوسی ہوگی۔ لہذا ایک قلم احباب کرام یہ نوٹ فرمائیں کہ فی الحال فہرست میں ان کا اندراج مشروط ہے۔ اور آخری فیصلہ نہایت مکمل ہونے پر ہوگا۔ دوسرے یہ کہ جو دوست قافلہ کے انتخاب سے رہ جائیں ان کو چاہئے۔ کہ دفتر حفاظت مرکز کی اجازت کے بعد براہ راست قادیان جانے کی کوشش کریں۔ تا قادیان کے مقدس جگہ کو زیادہ سے زیادہ رونق حاصل ہو۔ اور دوست قادیان کی برکات سے زیادہ سے فائدہ اٹھا سکیں۔

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد

دفتر حفاظت مرکز ریلوے ۵۹ طے ۳۳

اور تمام لوگ لکے الذات اور باطنہ حقیقت خیال کرنا

دوسرے صفات کے لحاظ سے توحید یعنی یہ کہ ربوبیت اور الوہیت کی صفات۔ جو ذات باری کسی میں قرار نہ دینا اور جو بظاہر رب الافواج یا فیض رسال نظر آئے ہیں۔ یہ ان کے ہاتھ کا ایک نظم یقین کرنا۔

تیسرے اپنی محبت اور مدد اور صفات کے لحاظ سے توحید یعنی محبت وغیرہ صفات جو عبادت میں دوسرے کو خدا تعالیٰ کا شریک نہ گردانتا اور اسی میں کھنکھانا۔ سو اس توحید رکھو جو تینوں شعبوں پر مشتمل اور اصل ماہر نجات ہے یہودی لوگ کھو بیٹھے تھے۔ چنانچہ ان کی بدعتیں ان کی عبادت پر صاف گواہی دیتی تھیں۔ کہ ان کے لبوں میں خدا کے ماننے کا دعویٰ ہے۔ مگر دل میں نہیں۔ جیسا کہ قرآن شریف خود یہودیوں اور نصاریٰ کو ملزم کرتا ہے اور کہتا ہے کہ اگر یہ لوگ توحید اور انجیل کو قائم کرتے تو آسمانی رزق بھی انہیں ملتا اور زمینی بھی یعنی آسمانی خوارق عادت اور قبولیت دعا اور کشوت اور اہلبانات جو مومن کی نشانیوں میں ان میں پائی جاتی ہیں جو آسمانی رزق ہے۔ اور زمینی رزق بھی ملتا۔ مگر اب وہ آسمانی رزق سے بھی بے نصیب ہیں۔ زمین کا رزق بھی مویج ہو کر ملتا۔ اور دنیا بھر حاصل کرتے ہیں۔ سو وہ دنیا رزقوں سے محروم ہیں۔

اب یہ بھی یاد رہے کہ قرآن شریف کی تعلیم سے بے شک ثابت ہوتا ہے۔ کہ یہود اور نصاریٰ سے لڑائیاں ہوئیں۔ ان لڑائیوں کا ابتداء اہل اسلام کی طرف سے ہرگز نہیں ہوا۔ اور یہ لڑائیاں دین میں جبراً داخل کرنے کے لئے نہیں مقیم بلکہ اس وقت ہوئیں جبکہ خود اسلام کے مخالفوں نے آپ کو ایذا دے کر یا موزوں کو مار دیکر ان لڑائیوں کے اسباب پیدا کئے اور جب ایجاب آپس کی طرف سے پیدا ہوئے تو غیرت الہی نے ان قوموں کو سزا دینا چاہا۔ اور اس سزا میں بھی رحمت الہی نے یہ رعایت رکھی کہ اسلام میں داخل ہونے والا یا جزیرہ دینے والا اس عذاب سے بچ جائے۔

یہ رعایت بھی خدا کے قانون قدرت کے مطابق تھی کیوں کہ ہر ایک مصیبت جو عذاب کے طور پر نازل ہوتی ہے۔ مثلاً بھاری بھاری تو آفتوں کا کانشس خود آہل حق متوجہ ہو جاتا ہے۔ کہ وہ دعا اور توبہ اور تضرع اور صفات اور خیرات سے اس عذاب سے محفوظ کرنا چاہیں۔ چنانچہ رحمت الہی

مذہب اور زندگی

(۱۲)

مذہب صرف بتکدہ تصورات و نظریات نہیں ہے۔ مذہب عمل ہے اور محض عمل کا نام ہے۔ چنانچہ خدا کو اپنا لینے سے جب وہ عمل پر اثر انداز نہیں ہوتے آپ اس ذات باری سے اپنا رشتہ نہیں جوڑ سکتے۔ خدا متقی لوگوں سے پیار کرتا ہے اور متقی وہ ہیں جو اسی سے ڈرتے ہیں اور کسی پر ظلم نہیں کرتے۔ کسی کا دل نہیں دکھاتے اور ہر انسان کے کام آتے ہیں یہی مذہب اور یہی دین ہے ایمان ہے کسی سادہ سی بات ہے اور آج اسے کیا سے کیا بنا دیا گیا۔ خدا کی بات تھی اور نبیؐ غم نے اسے بڑھا دیا ہے فقط زیب داستان کیلئے آج اگر آپ دنیا کے مختلف مذاہب اور ان کے دروں فرخوں کو بنظر تحقیق دیکھیں تو ان کے مجدد خانے آپ کو سنگ مرمر گنگ سلوں سے بنے ہوئے تو نظر آئیں گے۔ لیکن عمل میں خدا ترسی اور تقویٰ نہیں پائیں گے۔ محض نمائش اور چند فرسودہ عقائد مذہب کی صفات ہو کر رہ گئے ہیں۔ حقیقت طرائف میں کھو گئی ہے ایمان بے بد کرداری۔ عھوت۔ فریب۔ دنیا ظلم۔ شراب خوری۔ آسٹران لوگوں کے چلن ہیں جو مذہب کے فائدہ کھولتے نہیں انسانیت کھو کر رہ چکی ہے۔ انسان انسان کو بے باک کرنے کے لئے دوڑا رہا ہے اور پھر بھی یہ کیا جا رہا ہے کہ لوگ خدا شناس ہو چکے ہیں۔ اب انہیں اللہ کی طرف سے کسی پیغام کی ضرورت نہیں ہے۔ دینی مکتب پر چکا ہے۔ خردندان توحید مسائل کی بارکیوں میں اچھے ہوئے نظر آتے ہیں۔ رواداری۔ ہمدردی اور انسانیت مفقود ہے ایک تلامذہ ہے جو بپا ہے۔ ایک اندھیرا ہے جو کائنات کو احاطہ کرنے جا رہا ہے۔ کیا یہی مذہب ہے؟ کیا یہی وہ لائق عمل تھا جو خدا نے اپنے پیامبروں کی معرفت بھیجا ہے۔

ہر بنی عقل و دانش بیا بد گوشت !
اس ظلمت کدہ نگر و عمل میں جہاں
لوگ اپنے راستوں سے بالکل بھٹک چکے
ہیں اگر کوئی اسلامی فرقہ ہے جو مذہب کو

درخواست دعا

میرے والد صاحب محترم اور والدہ صاحبہ محترمہ چند یوم سے بیمار ہیں۔ ان کی صحتیابی کے لئے دعا کریں۔
رحمہم اللہم فہدوہم

اپنے اعمال پر غالب ہونے سے تو وہ احمدی ہیں۔ جن کا مرکز اس وقت ربوہ میں ہے۔ دریائے جناب کے معزنی نارسے پر چھوٹی چھوٹی پہاڑیوں سے گھرا ہوا یہ قصبہ اسلامی تہذیب تمدن کا اب بھی آئینہ نظر آتا ہے۔ یہاں کے لوگ انتہائی پابند صوم و صلوة ہونے کے علاوہ انتہائی پاکیزہ ہیں۔ یہاں آپ کو فسق و فجور نام کو نہیں ملے گا ہر گھر کا دروازہ مسازوں اور مہمانوں کے لئے اور ان کی خدمت کے لئے کھولا ہوا ہے پورے قصبہ میں کوئی سینما۔ تھیٹر یا اور کسی قسم کی بد اخلاقی کی کوئی درس گاہ نہیں ہے اس کے پتلیس اونچے درجہ کے سکول۔ کالج جہاں دنیوی علوم کے علاوہ دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے ہر مذہب اور فرقہ کے لوگوں کے لئے چشم براہ ہیں۔ یہ حقیقت ہے۔ اور اس میں ذرہ بھر مبالغہ نہیں کیونکہ میں بحیثیت خود شاہد ہوں کہ ہر فرد کے دل میں خدا ترسی اور تقویٰ کا جذبہ بدرجہ اتم موجود ہے۔

کوئی کسی کا حق نہیں چھینتا۔ کوئی بد زبانی نہیں کرتا۔ کوئی کسی پر ظلم نہیں کرتا۔ اس شہر کے لوگ سیر عام سیکرٹ تک نہیں پتے آپ اگر ان لوگوں کو بوجھلا کہیں بھی تو وہ مسکرا دیتے ہیں۔ یہاں مسجد نمازیوں کو نہیں ترستیں۔ یہاں میں نے ایسے نیک سیرت بزرگ دیکھے ہیں جو دعا کے لئے ہاتھ اٹھا دیں تو حج

احباب از در حق بہر استقبال سے آید
ان لوگوں کا وجود ہی زندہ معجزہ ہے
حقوق اللہ اور حقوق العباد کی تکرم کرنے
والے یہ لوگ جو اس قصبہ میں آباد ہیں۔
قرنوں والے مسلمانوں کی بہترین
نمونی ہیں۔ ان کے مکتبوں پر مسجدوں
کے نشان ہیں اور ان کے دلوں میں خدا
کا خوف موجود ہے یہاں آپ کو دنیا کے
مختلف حصوں سے آئے ہوئے انسانوں کے
لیکن ان کی صحبت سے یہاں کے لوگوں نے
کوئی اثر نہیں پایا بلکہ وہ لوگ خود ان کے
جذبہ اسلامی سے متاثر ہو کر اسلامی رنگ
میں رنگے جا چکے ہیں۔

بارگاہ میں وہ لوگ جنہوں نے مذہب کا مقصد سمجھ لیا ہے۔ خدا کے ان کا اخلاق فہمیدہ دوسروں کے لئے بھی مشعل راہ ثابت ہو۔ میں دوسرے مسلمانوں کو بھی دعوت دیتا ہوں کہ وہ ایک دند پوہ آکر ان نیک بندوں کے طرز زندگی و بود و باش

لیڈر

(بقیہ صفحہ ۲)

آج کے جو میں کہنے کو اس کا ثبوت دینا پڑے گا اور اس کا ثبوت آپ اس کو پر گز نہیں دے سکتے جب تک آپ اس کو تجربہ اور مشاہدہ سے ذرا ثابت کر سکیں آج کا انسان اساطیر لادین اور محض گندہ شدہ حقائق پر صرف انہیں پیش کر دینے سے ایمان نہیں لاسکتا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ کسی عہد کا انسان بھی "وحی" پائیے نہیں لاسکتا جو فعالیت پیدا کرے جس کا اس کو ثبوت مہیا نہ ہو۔ اس لئے پر ویز صاحب کو دذرائع میں سے ایک کو ماننے سے بھر نہیں ہو سکتا یا تو یہ ماننے کے "وحی" کوئی چیز نہیں اور خبر وحی کے صحیح مذہب ہو سکتا ہے اور یا یہ ماننے کے "وحی" کا تجربہ اور مشاہدہ آج بھی کیا جا سکتا ہے۔ کیونکہ وحی کے غیر نجات و سعادت کی راہ متعین نہیں ہو سکتی۔

میں نے بعینہ ایسی ہی ہوتی ہے جیسا کہ طبیب کی ضرورت بیماریوں کے لئے۔ اور جیسا کہ بیماریوں کی کثرت ایک طبیب کو چاہتی ہے ایسا ہی نگہکاروں کی کثرت ایک مصلح کو چاہتی ہے۔

خود بھی انصار اللہ کے اجتماع میں شرکت فرمائیے اور احباب کو بھی ہمراہ لائیے (تاکہ عمومی انصار شرکت کریں)

(۱۴) سے واقف ہوں اور غور کریں کہ وہ کیا جذبہ ہے جو ان لوگوں کو ایسی پاکیزہ زندگی کی طرف راغب کرتے ہوئے ہے۔

چار سوالوں کا جواب

(بقیہ صفحہ ۱)

اور اب ایمم اور اسحق اور یعقوب اور یوسف کے وقت میں تھا اور تورات نے وہی توحید کے بارے میں بیان کیا جو پہلے نبی کرتے تھے۔ اب اگر یہ سوال ہو کہ کیوں تورت نے اسی پرانی توحید کا ذکر کیا تو اس کا جواب یہی ہے کہ خدا کی مستی اور وحدانیت کا مسئلہ تورت سے شروع نہیں ہوا بلکہ قدیم سے چلا آتا ہے۔ ہاں بعض زمانوں میں ترک عمل کی وجہ سے اکثر لوگوں کی نظر میں حقیر اور ذلیل مہرند ہوتا رہا ہے پس خدا کی کتابوں اور نبیوں کا یہ کام تھا کہ وہ ایسے وقتوں میں آتے رہے ہیں کہ جب اس مسئلہ توحید پر لوگوں کی توجہ کم رہ چکی ہو اور طرح طرح کے شرکوں میں وہ مبتلا ہو گئے ہوں۔ یہی مسئلہ دنیا میں ہزاروں دفعہ صیقل ہوا اور ہزاروں دفعہ پھر رنگ خوردہ کی طرح ہو کر لوگوں کی نظروں سے چھپ گیا۔ اور جب چھپ گیا تو پھر خدا نے اپنے کسی بندہ کو بھیجا تا کہ اسے اس کو روشن کر کے دکھلائے۔ اسی طرح دنیا میں کبھی ظلمت اور کبھی فریب آتا رہا۔ اور ہر ایک نبی کی کتاب کا یہ نہایت اعلیٰ درجہ کا معیار ہے کہ کچھ چاہیے کہ وہ کس وقت آیا اور کس قدر اصلاح اس کے ہاتھ سے ظہور میں آئی چاہیے کہ جن طلبی کی راہ سے اس بات کو سوچیں۔ اور شریعوں اور متعصب لوگوں کے پر خیانت اقوال کی طرف توجہ نہ کریں۔ اور ایک صاف نظر مگر کسی نبی کے حالات دیکھیں کہ اس نے ظہور فرما کر اس زمانہ کے لوگوں کو کس حالت میں پایا اور پھر اس نے ان لوگوں کے عقائد اور چال چلن میں کیا تبدیلی کر کے دکھلائی۔ لہذا اس مہرند پتہ تک جانے گا کہ کون ہی اللہ ضرورت کے وقت آیا اور کون اس سے کم تر۔ نبی کی ضرورت نگہکاروں کے ہیں

جماعت احمدیہ کا اسٹھواں جلسہ

جلالانہ

جماعت احمدیہ کا اسٹھواں جلسہ جلالانہ بمقام ربوہ
مصلح جھنگ مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۹ء منعقد
ہونا قرار پایا ہے۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ
میں شامل ہوں۔

د ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ

جلسہ سالانہ لائبریری چنڈہ

احباب کو علم ہوگا۔ کہ ہر سال جماعت احمدیہ کے مرکز ربوہ میں شیخ احمد کے ہزاروں پڑھنے والوں کو اپنی روحانی پیاس کو بجھاتے ہیں۔ اور اپنے دلوں کو نور ایمان سے منور کرتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے ابتداء ہی سے چنڈہ جلسہ سالانہ کو لازمی چنڈہ قرار دیا ہے۔ کیونکہ اس چنڈہ کی رقم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشاق اور معزز بھائیوں کی ہمدردانہ نوازی پر خرچ ہوتی ہے۔ اس عظیم الشان اجتماعی خدمت سے جو عظیم الشان برکات حاصل ہوتی ہیں اس کا انسان اندازہ نہیں کر سکتا۔ کیونکہ روز و شب کی دعا اور عبادت سے انسان اپنے اندر ایک روحانی انقلاب محسوس کرتا ہے۔

اس سال ۱۹۵۹ء کے لئے جلسہ سالانہ کے اخراجات کا بجٹ ایک لاکھ روپیہ تجویز کیا گیا ہے اور حقیقت یہ ہے کہ بھائیوں کی تعداد کے پیش نظر یہ رقم کوئی زیادہ نہیں۔ ۱۰ لاکھ تو بجا چاہئے۔ لیکن حیرت انگیز اور حجاب کی فراہمی کا کام کئی چھپے ہوئے مژدے سے کیا جاتا ہے۔ اور اس مرتبہ تو سیلاب کی وجہ سے اجناس وغیرہ کے حصول کے لئے بعض ناگزیر مشکلات بھی ہیں۔ جن پر قابو پانا محض اللہ تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہوگا۔ پس احباب اور شہد بیداران جماعت کا (زمن ہے کہ وہ بھی سے چنڈہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی پوری کوشش فرمائیں اور جو رقم ساتھ کے ساتھ جمع ہوتی رہے اسے اسی وقت ساتھ کے ساتھ مرکز میں انفرصاحب خزانہ صدر بنگلہ کے نام بھیجے رہیں۔ جماعتوں میں نا حال اس چنڈہ کی وصولی یا نکل معمولی ہے اور اگر خدا نخواستہ یہ رفتار بھی نوجملہ کے انتظامات میں بہت سی دشواری کا احتمال ہے۔ پس اس اعلان کو پڑھتے ہی شہد بیداران خصوصاً پرنسپل ڈین اور امراء صاحبان۔ نیز سیکرٹری صاحبان مال کا فرض ہے کہ وہ احباب جماعت کے پاس پہنچیں اور ان سے صحیح الامکان نقد وصول کر کے رقم فوری طور پر مرکز کو ارسال فرمادیں۔ جیسے کہ دو دست جلتے ہیں اس چنڈہ کی شرح ماہوار آمد کا دسواں حصہ ہے اور تمام سال میں صرف ایک ہی دفعہ دینا ہوتا ہے۔ پس امید ہے کہ احباب اس طرف پوری توجہ فرمادیں گے۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

جلسہ انصار اللہ کی مالی تحریکات

چنڈہ ماہوار سالانہ اجتماع تعمیر دفتر اشاعت لٹریچر

ارکین مجلس انصار اللہ کی یاد دہانی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس کے اخراجات کو چلانے کے لئے چار تحریکات جاری ہیں۔ ان کی شرح اس قدر رکھی گئی ہے کہ ان میں شمولیت کسی کے لئے بار نہیں ہو سکتی۔ چنڈہ ماہوار آمد پر پانچ فی روپیہ ہے۔ چنڈہ سالانہ اجتماع بارہ آنے سالانہ اور تعمیر دفتر اشاعت لٹریچر حسب استطاعت ہے۔ چنڈہ تعمیر کے متعلق ارکین کو علم ہے کہ ہم نے اس سال سترہ ہزار روپیہ کی رقم پوری کرنی ہے تاکہ تعمیر کے کام کا پہلا دور اس سال پایہ تکمیل تک پہنچ جائے اور پھر چنڈہ سالانہ دوبارہ توسیع کی ضرورت پیش نہ آئے۔ اور اس فنڈ کو بند کر دیا جائے۔

پس اس تحریک میں حصہ لیتے وقت ارکین کو اس امر کو مدنظر رکھنا چاہیے کہ ہم نے اس سال سترہ ہزار روپیہ کی رقم پوری کرنی ہے۔ نیز مجلس کی مفید سرگرمیوں کو جاری رکھنے کے لئے چنڈہ ماہوار کی ماہ بجاہ اور ایسی کی طرف خاص طور پر توجہ دی جائے۔ حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کے مشاعرے کے مطابق مجلس کے قیام کے اخراجات و مقاصد کو پورا کرنا ہے۔ اور اسی کے مطابق مجلس انصار اللہ کی تحریکات میں شرح صد سے حصہ لے کر خدا کا شکر ادا کرنا چاہیے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ (قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

تبدیل ہونے والے احباب اور مقامی عہدیداران کا فرض

تمام احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جب وہ ایک جگہ سے دوسری جگہ تبدیل ہوں تو وہ جاتے وقت سابقہ جماعت کے سیکرٹری مال یا پرنسپل کو اپنے نئے پتے پر سے پورے طور پر آگاہ کر دیں اور جہاں جائیں۔ اس جماعت میں اپنی آمد کی اطلاع فی الفور دیدیا کریں۔

۲۔ سیکرٹری مال کے لئے فرم دی ہے کہ جب وہ تبدیل ہونے والے احباب کی اطلاع نظارت بیت المال کو بھیجیں تو ان بات کا خاص طور پر خیال رکھیں کہ ایسے احباب کے نئے پتے جات صحیح اور مکمل لکھا کریں۔ تاہم جگہوں پر ان کے چنڈہ حبات کی وصولی کا بروقت انتظام کیا جائے اور (۲) ایسی اطلاع کو اکٹھا کر کے ایک لمبے خرد کے بعد بھجوا دیا جائے۔ ہر شخص کی تبدیلی کی اطلاع ساتھ ساتھ نظارت بیت المال کو بھیجوا دی جائے۔ اس طرح سیکرٹری مال کو چاہیے کہ نئے آنیوالے احباب کے متعلق بھی ساتھ ساتھ نظارت بیت المال کو اطلاع بھجواتے رہیں۔ جماعت کی طرف سے یا نظارت بیت المال کی طرف سے تحریک کے جانے کا انتظار نہیں کرنا چاہیے۔ (نظارت بیت المال ربوہ)

تحریک مقامی تحلیم و صلاح

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے ہر موقعہ جلسہ سالانہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے احباب جماعت کے سامنے ایک نہایت نیک تحریک فرمائی تھی۔ کہ ہر چھ ماہ میں سال کے لئے مبلغ پچیس روپے ماہوار کے حساب سے مقامی تعلیم و اصلاح کی تحریک میں چنڈہ ادا کرنے کا وعدہ فرما کر شمولیت اختیار کریں۔ بفضلہ تعالیٰ اس تحریک کے اچھے نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔ مگر جن دوستوں نے شمولیت اختیار فرمائی ہے ان کی تعداد اس تحریک کو جاری رکھنے کے لئے کافی نہیں۔ لہذا جماعت کے ذی ثروت و مخیر احباب کی خدمت میں استدعا ہے کہ وہ کوشش سے اس کارِ بزرگ میں شمولیت اختیار فرما کر مستحق ثواب ہوں۔ اور اپنے وعدے دفتر خدا یا نظارت اصلاح و ارشاد کو بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

انصار اللہ کی طرف سے دینی معلومات کے امتحان مقابلہ میں وظائف تعلیمی

قیادت تعلیم انصار اللہ مرکز ربوہ کے سال رواں کے پروگرام میں ایک یہ امر بھی ہے کہ بچوں کی تربیت کے پیش نظر۔ نیز بچوں میں مقابلہ کی روح قائم کرنے کے لئے ان میں دینی معلومات کا مقابلہ کرایا جائے اور امتحان لیا جائے۔ اور جو بچے امتحان میں اول و دوم آئیں انہیں وظائف تعلیمی دیئے جائیں۔ اور ان کے سکول کے ۹ سے ۱۴ سال کی عمر کے بچے اس امتحان میں شامل ہوں گے۔ اور امتحان تحریری و زبانہ ہوگا۔ معلومات کے لئے ذیل کا نصاب تجویز کیا گیا ہے۔ بچوں کو چاہیے کہ نصاب کے مطابق تیار کر لیں اور اپنے نام مرکزی دفتر میں بھیج دیں۔ سکول کے ہیڈ ماسٹر صاحبان اور اساتذہ سے درخواست ہے کہ وہ طلبہ کو اس امتحان میں شمولیت کے لئے تحریک فرمائیں۔ اور ان کی امداد فرمائیں۔ نصاب حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ قرآن کریم کے پہلے پارہ میں سے ایک رکوع کی تفسیر قرأت
- ۲۔ نراس المؤمنین یا چالیس جوہر پارہ سے کا امتحان
- ۳۔ خلفاء راشدین دور اول اور دور دوم کے نام اور سرسری معلومات
- ۴۔ احمدیت کے عقائد اور مسائل
- ۵۔ سلسلہ احمدیہ کے متعلق تاریخی سوالات
- ۶۔ بیرونی مشنوں کے متعلق عمومی معلومات
- ۷۔ پاکستان کے متعلق تاریخی اور جغرافیائی معلومات
- ۸۔ جماعتی ادارہ جات کے متعلق معلومات

۱۲۔ یہ امتحان ۳۰ اکتوبر بروز جمعہ ہوگا۔ ۸ بجے صبح سے ۱۰ بجے تک تحریری پرچہ کا امتحان دفتر انصار اللہ مرکز ربوہ میں ہوگا۔ اور بعد نماز عصر اسی جگہ زبانی امتحان ہوگا۔

(قائد تعلیم انصار اللہ مرکز ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

انتباہ! سب سے شک تم پر بوجھ زیادہ ہے۔ اور میں اس بوجھ کو محسوس کرتا ہوں۔ اور اس پر ڈبئی۔ کیونکہ ہمارے خدا نے ہم پر اعتبار کر کے یہ کام ہمارے سپرد کیا ہے۔ اگر کسی دوست نے چنڈہ تحریک کو بوجھ سمجھتے ہوئے تا حال ادا نہیں فرمایا تو وہ سستی اور امانت حضرت المصطفیٰ موعود ابیہ اللہ اللہ کے مذکورہ بالا ارشاد پر غور کرے اور اس زبانی میں ذرہ بھر بھی عزیمت یا غیرت ہونے سے۔ یاد رہے کہ آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ہے۔ روکیل المال اول تحریک جدید

اطلاع

احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طر ارق ٹرانسپوٹ کمپنی کے لاکھوں سٹیوں بیرون ہو چکی ہیں سے بل مرود نزد
اگر اسی بس منتقل ہو گیا ہے امید ہے احباب حسب سابق کمپنی کے ساتھ تعاون فرما دیں گے۔
(میٹھی)

مجلس خدام الاحمدیہ کے اٹھارویں سالانہ اجتماع کا افتتاح

مقام اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی تشریف آوری

خدام کی طرف سے فرط محبت اور جوش عقیدت کے والہانہ اظہار کا پرکھنا نظارہ

متعلق وہ عہد ہوا۔ جو حضور نے اس پیغام کے ذریعہ
خدام سے لیا ہے اور اسے نسل بعد نسل دہراتے چلے
جانے کی تلقین فرمائی ہے۔ خدام نے ٹھٹھے ہو کر
جس اخلاص اور جذبہ و جوش کیساتھ یہ عہد دہرایا
اس کا نظامہ حد درجہ روح پرور اور ایمان افزا
حضور کا روح پرور پیغام پڑھ کر سنانے اور
اسی کے دوران خدام سے تبلیغ اسلام سے متعلق
ایک مقدس اور تاریخی عہد پھرانے کے بعد محترم
نائب صدر صاحب نے اجتماع دعا کرانی ۱۰ اس طرح
اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ
خدام الاحمدیہ کے اٹھارویں سالانہ اجتماع
کا آغاز ہوا۔

۱۱ سال اجتماع میں ۱۱۷ مجالس کے ۱۶۹ خدام
۵۶۰ اطفال شرکت کر رہے ہیں۔ یاد رہے گذشتہ
سال اجتماع کے پہلے روز ۱۱ خدام اور ۵۰۳
اطفال نے شرکت کی تھی۔ اس طرح اس سال پہلے روز
کی ہی افراد شمارہ کے مطابق گذشتہ سال کی نسبت
ڈیڑھ صد سے زائد خدام اور اطفال نے شرکت
کی۔ فاضل اللہ علی ذالک۔
(اجتماع کی مفصل رپورٹ آئندہ)

ربوہ ۲۴ اکتوبر۔ کل یہاں مورخہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۹ء کو نماز جمعہ کے بعد خدام الاحمدیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع دینی تہ
کی مخصوص روایات کے ساتھ شروع ہو گیا۔ اجتماع کا افتتاح محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا محمود اور صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ پینصرہ العزیز کے اس روح پرور پیغام کو پڑھ کر سنانے کے ساتھ کیا جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے
اسی موجودہ غلات اور نامزدی طبع کے باوجود اٹھارویں سالانہ اجتماع کے موقع پر ازراہ شفقت لکھا اور فرمایا اور جس میں حضور نے خدام سے تبلیغ
اسلام کی جدوجہد کو تاقیامت جاری رکھنے
اور اولاد در اولاد کو ہمیشہ خلافت سے
وابستہ رہنے کی تلقین کرنے چاہے جانے کا
نہدیا۔ بعد ازاں محترم نائب صدر صاحب نے
اجتماعی دعا کرانی۔ اس طرح اجتماع کا افتتاح
خدمت اسلام کے عہد کی ایک نئی روش اور
نئے عزم کیساتھ تجدید اور اللہ تعالیٰ کے
حضور عاجزانہ دعاؤں کے درمیان عمل میں آیا
افتتاح کے بعد ساڑھے چار بجے تمام
کے قریب جبکہ ورزشی کھیلوں کا پروگرام جاری
مقا اور خدام عالی مال اور کبھی کے مقابلوں
میں حصے رہے تھے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ پینصرہ العزیز نے اس موقع پر
طبع کے باوجود ازراہ شفقت مقام اجتماع
میں تشریف لائے۔ جو سنی حضور ایدہ اللہ کی
مورخ کار مقام اجتماع کے دوران سے پر
پہنچی تو حضور کی تشریف آوری کی خبر
یکدم مقام اجتماع کے ایک سرے سے لیکر
دوسرے سرے تک پہنچ گئی۔ اور خدام جو
ورزشی کھیلوں کے ساتھ باہر جاتے دیکھتے ہیں
مصدرف تھے۔ دیوانہ وار مقام اجتماع
کے ان راستوں کی طرف دوڑ پڑے جن سے
حضور کی کارگزار تھی۔ حضور کے دیدار سے
مشرف ہونے کی تڑپ اور محبت و
عقیدت کے والہانہ اظہار کا یہ نظارہ
عجب کیفیت و سرور کا حامل تھا۔ خدام دیکھتے
ہیں دیکھتے راستے کے ساتھ ساتھ دودھ
تظاروں میں آکر ہارے ہوئے حضور
کی ہر طرف سے حضور کے ساتھ محترم
جانب ڈاکٹر حضرت شمس اللہ خان صاحب
محرم جناب سید عبد اللہ ان مشاہد صاحب
اور محرم جناب سید داؤد احمد صاحب

مجلس مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی میں بیٹھے ہوئے
تھے۔ بہت آہستہ آہستہ خدام کے درمیان میں سے
گزارت جاتی تھی اور خدام کو سلام علیکم دیتے
دو کاتہ کہتے جاتے تھے۔ حضور ایدہ اللہ اس طرح
پورے مقام اجتماع کا دورہ اور معائنہ کرنے
کے بعد مورخ کار میں ہی واپس تشریف لے گئے
حضور کی موٹر کار جب مقام اجتماع میں سے
ہو کر اجتماع کے گیٹ پر واپس پہنچی تو
خدام نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی
تشریف آوری اور حضور کے دیوار سے
مشرف ہونے کی خوشی میں اظہار تشکر کے
طور پر پچھو پچھو نوبے بلڈ کے۔ چنانچہ
تمام فصائیر ہائے تکبیر اللہ اکبر۔
اسلام زندہ باد۔ رحمت زندہ باد۔
حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے چوبیس
فروں سے گونج اٹھی۔

مجلس مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی میں بیٹھے ہوئے
تھے۔ بہت آہستہ آہستہ خدام کے درمیان میں سے
گزارت جاتی تھی اور خدام کو سلام علیکم دیتے
دو کاتہ کہتے جاتے تھے۔ حضور ایدہ اللہ اس طرح
پورے مقام اجتماع کا دورہ اور معائنہ کرنے
کے بعد مورخ کار میں ہی واپس تشریف لے گئے
حضور کی موٹر کار جب مقام اجتماع میں سے
ہو کر اجتماع کے گیٹ پر واپس پہنچی تو
خدام نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی
تشریف آوری اور حضور کے دیوار سے
مشرف ہونے کی خوشی میں اظہار تشکر کے
طور پر پچھو پچھو نوبے بلڈ کے۔ چنانچہ
تمام فصائیر ہائے تکبیر اللہ اکبر۔
اسلام زندہ باد۔ رحمت زندہ باد۔
حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے چوبیس
فروں سے گونج اٹھی۔

افتتاحی اجلاس کی کارروائی!

افتتاحی اجلاس کی کارروائی پورے تین بجے شروع
کے بعد محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا محمود اور صاحب نائب
نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی زیر صدارت
اسی حال میں شروع ہوئی جو شریک ہونے والی
مجلس خدام کے خدام اپنے اپنے خیموں کے ساتھ تشریف
کر رہے تھے۔ پہلے محترم نثار احمد صاحب بیٹھتے ہوئے
مجلس رکن بیٹھنے کے بعد ان کی تلامذہ کی جملہ محترم
نائب صدر صاحب نے خدام سے ان کا عہد و پیمانہ
خدام ایک کی اقتداء میں عہد دہرا چکے تو محترم نائب
صدر صاحب نے تمام خدام کو جو ابھی تک اپنے خیموں
کے ساتھ صاف دار کھڑے تھے۔ بادی باری قطعو دار
آگے آئے اور سٹیج کے سامنے دیوں پر بیٹھنے کی ہدایت
فرمائی۔ جب تمام خدام آکر بیٹھ گئے تو آپ نے
خدام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔ میں خدام الاحمدیہ

اعانت الفضل

محرم کیمن محمد حسین صاحب چیمہ کے بڑے
صاحبزادے چوہدری محمد الیاس احمد صاحب
چیمہ کی شادی رشیدہ البشیری فی۔ اے بہت
چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب دیکل القاری
جو جن مبلغ دو صد پچاس روپے کی رقم ستمبر ۱۹۵۹ء
میں میں ہوئی۔ اسی خوشی میں محرم چیمہ صاحب نے
بہور اعانت وفضل طلب کی ہیں۔ احباب جماعت
دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیوں کے لئے
بارگشت کرے۔
(میٹھی الفضل)

مسئلہ اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کامراڈ اے پیر
مفتی
عبد اللہ دین
سکندر آباد دکن

قرض لو

قابل رشک حقت اور طاقت
بھلا شکیا کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو۔ ضعیف دل
دماغ دل کی دھڑکن کمزوری۔ مٹا عام جسمانی
کمزوری اور چہرہ کی زردی کا زود اثر اور مستقل
علاج ہے:
یقینت: محکم کورس چار روپے
فہرست ادویہ مفت طلب کریں؟
نام و پتہ اور خانہ کون یا زرارہ پتہ منسلک

مرضی امر کی گویا... قیمت... کارخانہ